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UVOD 
Širenje, oblikovanje, menjanje i konačno, razumevanje novog univerzuma posredovanog kompjuterskom 
komunikacijom uveliko je u toku. Sagledavanje performansi hipertehnološke ere predstavlja višestruki 
izazov ne samo za praktikante već i za teoretičare različitih naučnih disciplina. Štaviše, može se reći da 
danas gotovo nema nauke koja odoleva izazovima, mogućnostima i performansama sajberkomunikacije. 
Novi univerzum umreženih komunikacija predstavlja tačku u kojoj se dve najuposlenije nauke današnjice, 
komunikologija i kulturologija, ne samo ukrštaju, već i potvrđuju svoju suštinsku bliskost. Otuda ne čudi što 
se u savremenim teorijama komunikacije i kulture mogu prepoznati dva međusobno suprotstavljena 
tabora koji nepomirljivo brane svoja stanovišta. Na jednoj strani su oduševljeni trijumfalisti koji očarani 
mogućnostima sajber-komunikacije previđaju činjenicu da zavodljivost Novuma koji donosi Tehnič ko, 
prikriva destrukciju koja je upisana u njegovo središte. S druge strane, uvek budni kataklizmičari dobrobit 
tehnologije podređuju opasnostima koje Tehnonovum upućuje vrednostima Tradicije. Između ta dva pola 
nalaze se savremene antropološke, kulturološke i komunikološke teorije koje pokušavaju da razumeju 
prirodu i dalekosežnost promena koje su u toku. 
Internet predstavlja praktičan servis informacija, on je istovremeno prostor razonode kao i društveni medij 
koji se koristi kod kuće. Iako obezbeđuje sve zamislive vrste socijalnih kontakata i usluga, Internet je i 
prostor društvenog protesta, svojevrsna apelaciona arena, ali je i univerzum mnoštva međusobno 
nekomunikabilnih enklava javnosti. Zbog predominacije engleskog jezika, koji se ispostavlja i kao jezik 
nove pismenosti, Internet je uprkos svojoj otvorenosti upravo prostor u kojem zapadni svet potvrđuje 
logiku globalizacije. Zbog globalističke koncepcije koja mu je u središtu, Internet predstavlja pretnju 
nacionalnim kulturama i nacionalnim identitetima, čime se u diskurs uvode teme gubitka kulturnog pa čak i 
državnog suvereniteta. Uprkos početnoj euforiji koja se odnosila na mogućnost hiperotvorene 
demokratske komunikativne mreže, pokazalo se da mnogi potencijalni korisnici nisu, niti će uskoro biti 
tako bliski sa Internetom. Komunikacija između tehnološke elite razvijenih kapitalističkih zemalja koje 
učestvuju u informatičkom saobraćaju tema je koja gotovo ne postoji za mnoge siromašne ili nerazvijene 
delove sveta. 
Razvoj nove informacione i komunikacione tehnologije (ITC) sa svim svojim performansama, predstavlja 
osnovu “informatičkog doba”. Nova društvena i ekonomska paradigma restrukturiše tradicionalne 
dimenzije vremena i prostora u kojima živimo, radimo i komuniciramo. Globalna komunikaciona mreža, 
svojevrsni sajber-prostor (Cyberspace) preti da preoblikuje gotovo svaki segment naših života uključujući 
modalitete rada i odmora, zabavu, potrošnju, obrazovanje, politički angažman, porodično iskustvo i 
društvenu strukturu. Ove fundamentalne transformacije ukazuju na brojna pitanja o posledicama po samu 
strukturu društvenog, otvarajući teme socijalnog raslojavanja, problem društvenih, etničkih i ekonomskih 
razlika, izmene u fizionomiji kulture, novoj pismenosti, problemu identiteta, rečju, restrukturiranju čitavog 
kategorijalnog aparata društvene teorije. Time se u fokus postavljaju, pre svega, pitanja o problemu 
razgraničenja u okviru novog domena društvenosti konstituisanog mimo i izvan pretpostavljenih 
konvencija fizičke realnosti. Ludički kvaliteti Internet komunikacije na koje se pozivaju ne samo korisnici 
već i teoretičari, predstavljaju okosnicu formiranja i/ili pomeranja granica smisla i to u najmanje tri 
kategorije. 
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